



加拿大司法体系到底如何 有待时间来验证

中国网 2021-08-22 08:50

**黄忠 广东外语外贸大学国别与区域战略
研究院加拿大研究中心**

孟晚舟案庭审已经结束，法官决定在10月21日公布该案件的裁决日期。虽然华为在其最新声明中，着重强调孟晚舟的权利受到了司法程序滥用的侵犯，以及法官认为加拿大检方的指控存在诸多疑点，但是我们还是不能对判决抱有太高期望。

自2008年以来，来美国向加拿大递交的798份引渡请求中，只有8份不成功，意味着孟晚舟不被引渡的概率只有1%。加拿大检察官曾提到过，法官的任务不是按照他国法律判断孟晚舟是否有罪，而是只需要决定引渡审理程序可以依照加





引渡案符合双重犯罪标准，而对于孟晚舟律师以特朗普政府对引渡案进行政治干预为由，申请中止引渡程序，以及孟晚舟方面有关查阅和公布一些机密文件的请求予以了拒绝。不仅如此，法院还拒绝了孟晚舟律师在引渡审判中引入汇丰银行所获得新证据的请求。尽管法官承认在正式审判中汇丰银行的相关文件对孟晚舟很有价值。接下来，很难想象法院会做出有利于孟晚舟的判决。

如果法院认定孟晚舟可以被准许引渡至美国，而后者又放弃申诉的话，那么皮球就踢到了加拿大政府手中，即由加拿大司法部长最终决定引渡程序的完成。但事实上，指望加拿大政府做出有利于孟晚舟决定的希望更加渺茫。美国同111个国家签有双边引渡条约，也向数十个国家提出拘押孟晚舟的要求，只有加拿大政府拘捕了孟晚舟。更吊诡的是，正如中国外交部美大司司长陆慷所





更何况，还有很多因素决定了加拿大政府难以在孟晚舟案件中转变立场。首先，加拿大总理小特鲁多曾经说过，无论法院如何判决孟晚舟案，加拿大政府都无需为独立司法系统的决定道歉或解释。言外之意就是，他做不到违背法院判决自我打脸。其次，孟晚舟和中国拘捕两名加拿大间谍事件的长期发酵，让加拿大国内有着严重的反华情绪，反对党更是借机对政府施加压力，小特鲁多没有冒着失去选票的风险为孟晚舟主持公道的动机。最后，美国没有放弃引渡孟晚舟的想法，在中加关系已经冰冻的情况下，加拿大政府更犯不着为了孟晚舟而得罪美国。

事实上，无论特朗普政府还是拜登政府，都一直在试图通过司法程序引渡孟晚舟。差别是，特朗普在这个案件上一度表现出过“交易”的倾向，拜登则选择了沉默。对于美国而言，孟晚舟案件有着一箭双雕的价值，一是通过打压华



为
孟



两国关系抱有期望，甚至表态过想与中国开展双边自贸谈判。孟晚舟事件发生后，小特鲁多公开表示不认同新疆“种族灭绝”的表述。不仅如此，加拿大到目前为止还是五眼联盟中唯一没有表态禁止华为5G的国家。在这种情况下，致力于对华战略竞争的美国，势必想绑住对华政策上具有独立倾向的小特鲁多，也给加拿大反华势力打气。由此，孟晚舟案件就是一根非常有效的绳子，的确起到了美国想要的作用。

华为在最新声明中说，一直相信孟女士是清白的，也一直相信加拿大的司法体系。孟女士固然是清白的，加拿大的司法体系到底如何仍有待时间来验证。只是，对于加拿大和美国这两个国家，我们已经没有信心了。（责任编辑：王鑫）



查看原地址



站内导航

推荐 国际 直播 图片 财经
中国3分钟

军事 观点 政协 科技 教育
一带一路网

娱乐 旅游 艺术 地产 扶贫
Hi 中国人

世相 帧像 双创 汽车 中国范儿
他说中国

请输入内容

搜索

触屏版 | PC版

© 中国网



中国网客户端

国家重点新闻网站，9语种权

立即下载

